


Перший
в Україні дер-

жавний орган у
сфері зовнішніх зно-

син — Генеральне сек-
ретарство справ міжна-

родних — було створено
22 грудня 1917 р. Очолив

відомство історик Олександр
Шульгин. Із проголошенням неза-

лежності УНР 9 (22) січня 1918 р.
Генеральний Секретаріат було перейме-

новано на Раду Народних Міністрів, а Ге -
неральне секретарство справ міжнарод них —

на Народне міністерство закордонних справ.
Спершу воно розташувалося в готелі «Савой», а

згодом на вул. Терещенківській, в буд. 7 і 9. Радянська
Росія не могла змиритися з набуттям УНР міжнародної

правосуб’єктності, відтак скерувала свої війська на Київ.
Уряд змушений був залишити столицю. Захистити УНР від біль-
шовицької загрози мав підписаний 27 січня (9 лютого) 1918 р.
у Брест-Литовську мирний договір із представниками країн
Четверного союзу. Після підписання договору і повернення
уряду до Києва, зовнішньополітичне відомство очолювали
Всеволод Голубович і Микола Любинський. В середині березня
1918 р. згідно з Законом УНР «Про закордонні установи
Української Народної Республіки» розпочалося створення дип-
ломатичних представництв. Зі зміною 29 квітня 1918 p. відом-
ство деякий час очолював проф. Микола Василенко, 20 травня
1918 p. керівництво МЗС прийняв Дмитро Дорошенко.
Упродовж червня-липня відбувалася реорганізація міністерст-
ва: було створено департаменти чужоземних зносин (для керів-
ництва діяльністю закордонних установ, з консульським відді-
лом у його складі) та загальний (для організації роботи відом-
ства), канцелярія міністра. Останнім міністром закордонних
справ за доби Гетьманату був Георгій Афанасьєв. За доби
Директорії МЗС УНР очолювали Володимир Чехівський,
Володимир Темницький, Кость Мацієвич, Андрій Лівицький, Ян
Токаржевський-Карашевич та Андрій Ніковський. Мету зов-
нішньополітичної діяльності відновленої УНР Директорія
визначила як забезпечення міжнародно-правового визнання й
міжнародної підтримки в боротьбі проти більшовиків, вступу
до новоствореної міжнародної структури безпеки та співробіт-
ництва — Ліги Націй, легалізацію оновленої лінії державних

кордонів, налагодження взаємовигідної співпраці з суміжни-
ми і географічно близькими державами, формування

регіонального військово-політичного та економічного
блоку. Для підтримування зв'язку профільного відом-

ства з дипломатичним представництвами в черв-
ні-серпні 1919 р. було започатковано наради

послів і голів дипломатичних місій УНР, що
відбулися у Відні (18–22 червня 1919 р.;

18–20 серпня 1920 р.) та Карлсбаді
(6–14 серпня 1919 р.). МЗС та під-

порядковані йому дипломатичні
представництва і консульські

установи відіграли ключову
роль у боротьбі України

за право на повноцін-
ну міжнародну пра-

восуб’єктність. 

«Ресорт Міністерства закордонних справ — це найважливіший апарат у державному
управлінні кожної держави, тож організація його почалася вчасно за Центральної Ради»

Михайло Шкільняк

«О стільки дико було б мені почути, що хтось з нас може служити українській 
справі задля кар’єри!»                                                                                       Дмитро Дорошенко

1917–1921

Будинки, у яких
розташовувалося
Генеральне секретарство
справ міжнародних —
готель «Савой» 
на вул. Хрещатик, 38 
та Міністерство
закордонних справ УНР —
вул. Терещенківська, 7–9

Законопроект про створення
Генерального секретарства
міжнародних справ. 
22 грудня 1917 р.

Генеральний секретар 
міжнародних справ УНР 

(26 грудня 1917–22 січня 
1918 рр.), міністр закордонних

справ УНР (22–24 січня 1918 р.)
Олександр Шульгин  (1889–1960)

Міністр закордонних справ
УНР Андрій Ніковський
(1885–1942)

Українські учасники мирних переговорів 
у Брест-Литовську. 9 лютого 1918 р. Сидять: 
Микола Любинський, Олександр Севрюк, 
Микола Левитський. Стоять: 
Сергій Остапенко і Микола Залізняк

Четвертий Універсал
Української Центральної Ради 

Звернення міністра закордонних
справ Миколи Любинського про
виділення коштів для організації
закордонних представництв

Проект структури та
штатного розпису
Народного міністерства
справ закордонних

Меморіальна дошка на відзначення перебування
в будинку на вул. Терещенківській, 9 першого
зовнішньополітичного відомства та вшанування
пам’яті Олександра Шульгина

Підписання Брест-Литовського мирного договору між 
представниками УНР і країн Четверного союзу. 9 лютого 1918 р.

Дипломатичні
паспорти міністра
закордонних справ
Української Держави 
Дмитра Дорошенка
(1882–1951)

Посвідчення
міністра
закордонних
справ УНР
Андрія
Ніковського

Відкриття меморіальної дошки на
відзначення перебування в будинку 
на вул. Терещенківські, 9 першого
зовнішньополітичного відомства. 
Київ, 18 грудня 2019 р.



Дипломатичного
представника — Ан д -

рія Яковліва — з повно-
важеннями на обмін з авс -

тро-угорською стороною рати-
фікаційними грамотами Брест -

 ського мирного договору та тимча-
сового представництва інтересів УНР

скеровано до Відня 18 квітня 1918 р.
Згодом передбачалося створення посоль-

ства. Однак реалізувати повноваження до
гетьманського перевороту А. Яковліву не вдало-

ся. 29 червня 1918 р. з завданням здійснити обмін
ратифікаційними грамотами з державами-підписанта-

ми в ранзі надзвичайного посланника і уповноваженого
міністра до Відня вирушив В’ячеслав Липинський. По -
сольство розташувалося в готелі «Брі столь» на Kärntner
Ring, 1. 5 липня В. Липин ський вручив вірчу грамоту міні-
стру Іштвану фон Буріану і розпочав проведення кон-
сультативних зустрічей. Обмін ратифікаційними грамо-
тами з дипломатичним представництвом Болгарії відбув-
ся 15 липня, Німеччини — 24 липня, Туреччини —
22 серпня. Австро-Угорщина не ратифікувала цей між-
народний акт, хоч продовжувала отримувати передбаче-
не договором продовольство з Української Держави.
Окрім політичногої місії, посольство виконувало консуль-
ські функції. Консульський відділ очолювали послідовно
директор канцелярії Во лодимир Полетика та другий сек-
ретар — Микола Троць кий. Вони видавали паспорти
приватним особам та візували документи. З проголошен-
ням ЗУНР у листопаді 1918 р. у Відні було створено
представництво ЗУНР для Австрії і Німеччини на чолі з
бароном Миколою Ва сильком, а при ньому Українську
пресову службу. З відновленням УНР у грудні 1918 р.
посольство очолив Григорій Сидоренко. За його керів-
ництва посольство відігравало роль платформи спілку-
вання українських дипломатів. 18–20 серпня 1920 р. у

Відні відбулася нарада послів і голів дипломатичних
місій УНР, ключовим питанням якої стало обгово-

рення «пакту Петлюри-Піл суд ського». Під тис-
ком повпредства УСРР по сольство УНР у Відні

до середини 1922 р. згорнуло роботу.

1918–1922

«При тодішніх обставинах В’ячеслав Липинський весь час стояв на висоті своїх
завдань і виявив себе не тільки великим українським патріотом — за якого вважали
його й раніше, але й дуже добрим дипломатом і справжнім державним мужем»

Дмитро Дорошенко

Повноваження Андрія Яковліва 
як представника інтересів УНР 
в Австро-Угорщині. Квітень 1918 р.

Тимчасовий представник інтересів
УНР в Австро-Угорській монархії

Андрій Яковлів (1872–1955)

Дипломатичний паспорт та
уповноважувальна грамота надзвичайного
посланника і уповноваженого міністра
Української Держави В’ячеслава
Липинського. Червень 1918 р.

Надзвичайний посланник і уповноважений міністр Української Держави в
Австро-Угорській монархії В’ячеслав Липинський (1882–1931)

Пам'ятники
В’ячеславу
Липинському 
в Києві та 
с. Затурці 
на Волині

Список співробітників Посольства
Української Держави в Австро-
Угорській монархії. Липень 1918 р.

Готель Брістоль у Відні в якому розміщувалося українське посольство

Посол УНР у Відні
Григорій Сидоренко

(1874–1924)

Меморіальна табличка 
у готелі «Брістоль» на
відзначення перебування
українського посольства

Учасники Наради послів і голів дипломатичних місій УНР. 
Відень, 18–22 серпня 1920 р. Сидять (зліва направо): голова НДМ
УНР у Швейцарії Микола Василько, міністр фінансів Христофор
Барановський, міністр закордонних справ Андрій Ніковський, 
посол УНР у Австрії Григорій Сидоренко, голова НДМ УНР у Голландії
та Бельгії Андрій Яковлів. Стоять (зліва направо): голова НДМ УНР
у Греції Микола Левицький, голова НДМ УНР в Угорщині Микола
Галаган, члени української делегації на Паризькій мирній конференції
Сергій Шелухин, Олександр Шульгин, радник Посольства УНР 
в Австрії Микола Троцький, голова НДМ УНР у Чехословаччині
Максим Славінський, в.о. голови Посольства УНР у Німеччині 
Роман Смаль-Стоцький, голова НДМ УНР у Великобританії 
Арнольд Марголін, аташе НДМ УНР у Латвії Олександр Лагутенко,
посол УНР в Італії Дмитро Антонович, невідомий

Список співробітників Посольства
УНР в Австрії. 1919 р.

Лист керуючого справами Директорії УНР до
МЗС щодо розгляду пропозицій Президента
Національної Ради ЗУНР Євгена Петрушевича
в справі злуки посольств УНР та ЗУНР у Відні

Посольство Української Держави в Австро-Угорській монархії. Сидять (зліва направо):
секретар Михайло Біленький, радник Ян Токаржевський-Карашевич, посол В'ячеслав
Липинський, старший секретар Володимир Полетика, друкарка Олена Суділовська.
Стоять: невідомий, Емілія фон Пален, Микола Троцький. 1918 р.



Першим
дипломатичним

представником
УНР у Німеччині став

учасник Брестських
мир  них переговорів Олек -

сандр Севрюк. Він виїхав
16 березня 1918 р. до Берліна

з завданням отримати ратифіка-
ційні грамоти Брестського мирного

договору. Надалі посланець мав очоли-
ти Посольство УНР у Німеччині, однак при-

був на місце призначення на початку квітня і
розгорнути повноцінно діяльність не встиг.

В червні 1918 р. Посольство Української Держави
в Берліні в ранзі надзвичайного посланника і уповно-

важеного міністра очолив Федір Штейнгель. Його
основне завдання полягало в досягненні визнання неза-

лежності України не лише Німеччиною, а й нейтральними
державами. Під його керівництвом Посольство розпочало
діяльність 1 липня 1918 р. Перші візити посол наніс міні-
стру закордонних справ Р. фон Кюльману та дуайену дип-
ломатичного корпусу в Берліні іспанському послу Е. Шиф -
фу. У вересні-жовтні 1918 р. посольство займалося органі-
зацією візитів гетьмана П. Скоропадського та міністра
закордонних справ Д. Дорошенка до Берліну. В складі
посольства функціонував консульський відділ, очолюваний
Віктором Ланіним. Його компетенція поширювалася на
вирішення усіх консульських справ, підписування всіх доку-
ментів і паспортів, здійснення прийому громадян. У частині
опіки над українцями посольство надавало допомогу укра-
їнським студентам, сприяло їм щодо встановлення контактів
із американськими та європейськими благодійними устано-
вами, забезпечувало повернення на батьківщину біженців
та військовополонених. Посольству підпорядковувалося
консульство у Мюнхені, створене в листопаді 1918 р. на
чо лі з Василем Оренчуком. Консульство зберегло свої
повноваження після приходу до влади Директорії. Дип -
ломатичне представництво відновленої УНР очолив 9 січня
1919 р. Микола Порш, в лютому 1921 р. його змінив

Роман Смаль-Стоцький. Діяльність посольства і консуль-
ства в Мюн хені тривала після поразки Німеччини в

Першій світовій війні. Ліквідацію представництв УНР
прискорило створення більшовицького повпред-

ства в Берліні. На початку грудня 1922 р. при-
пинило діяльність посольство, на початку

лютого 1923 р. — консульство.

1918–1922 

«За найцінніше в Ф.Р. Штейнгелю я вважав його ідеальну громадську чесність,
вірність обов’язку і взагалі ті високі особисті прикмети, які робили з нього так рідкісну,
на жаль, у наш час постать справжнього джентльмена»

Дмитро Дорошенко

Мирний договір між УНР і Німеччиною,
Австро-Угорщиною, Болгарією та
Туреччиною. 27 січня (9 лютого) 1918 р.

Делегація УНР, що брала участь 
у підписанні Брестського 
мирного договору. 
Брест-Литовськ. Лютий 1918 р.

Грамота щодо ратифікації
Брестського мирного
договору Німеччиною.
Червень 1918 р.

Структура та штатний розпис
посольств 1 розряду 
в Німеччині. Червень 1918 р.

Гетьман Павло Скоропадський і Посол Федір
Штейнгель зі співробітниками Посольства Української
Держави в Німецькій імперії та супроводом Гетьмана
під час візиту в Берлін у вересні 1918 р.

Меморіальна дошка в пам’ять про
дипломатичне представництво незалежної
України в Берліні (1918–1923)

Будинок
Посольства 

УНР у Берліні

Консул УНР у Мюнхені
Василь Оренчук 

(1890–1958)

Посланник Центральної
Ради в Берліні Олександр

Севрюк (1893–1941)

Посол УНР у Німеччині
Микола Порш 
(1879–1944)

Могили Дмитра Дорошенка та
Василя Оренчука на цвинтарі
Вальдфрідгоф у Мюнхені

Дипломатичний паспорт
співробітника консульства УНР 
у Мюнхені Володимира Кушніра 

Будинок, в якому працювало
Консульство УНР у Мюнхені
(Ainmillerstraße, 35)

Супровідний лист і звіти
Консульства УНР в Мюнхені 
про діяльність консульства 
за 1920 та 1921 рр. 
14 січня 1921 р.



Грамота щодо
ратифікації
Брестського
мирного
договору
гетьманом
Павлом
Скоропадським.
Червень 
1918 р.

Українське
дип ломатичне пред -

 ставництво в Со фії
ство рене на виконання

Брест ського мирного дого-
вору в липні 1918 р. як по -

соль ство 1-го розряду на чолі з
Олександром Шульгиним у ранзі

надзвичайного посланника і уповнова-
женого міністра. Звернення до болгарсь-

кого міністра закордонних справ щодо його
призначення датувалося 15 липня — днем

обміну ратифікаційними грамотами між Україною
і Болгарією. До Софії посольство прибуло 28 липня

1918 р. і розташувалося спершу в готелі «Болгарія»,
згодом — у будинку на вулиці Цар Крум II. Вірчу грамоту

посол урочисто вручив царю Фердинанду I 7 вересня 1918 р.
у присутності царевича Бориса, прем’єр-міністра та представ-
ників болгарського політикуму. Ключове завдання посольства
полягало в представництві інтересів України та правдивому
інформуванні переважно русофільського болгарського суспіль-
ства про боротьбу українців за державну незалежність та
національну самостійність. До призначення в Болгарію консу-
лів на посольство покладалося виконання консульських
обов’язків. Шукаючи допомоги й захисту своїх інтересів, до
посольства щодня зверталися українці з метою отримання й
візування паспортів, прийняття в громадянство, сприяння вій-
ськовополоненим. Після приходу до влади Директорії та від-
новлення УНР посольство з Софії не відкликали. Нове призна-
чення до Франції отримав на початку січня 1919 р. лише
Олександр Шульгин. До початку вересня 1919 р. посольством
керував Федір Шульга. Згодом його змінив Василь Дра -
гомирецький у ранзі дипломатичного агента. Наприкінці
1919 р. посольство фактично перейшло на нелегальне стано-
вище. Рішення про його подальшу долю розглядалося вже в
листопаді 1920 р. Доручення керувати справами дипломатич-
ного представництва УНР у Болгарії отримав голова Над -
звичайної дипломатичної місії УНР в Румунії Костянтин Маці -
євич. Він побував у Софії 5–11 березня 1921 р., провів низку
офіційних зустрічей з болгарськими державними діячами та

представниками дипломатичного корпусу і навіть вручив
вірчу грамоту прем’єр-міністру Болгарії та міністру закор-

донних справ Александру Стамболійському. К. Ма ці є -
вич інформував болгарський політикум про ситуацію

в Україні та статус Директорії УНР, а також пози-
цію українського уряду щодо неприйняття пла-

нів відновлення «єдиної Росії». Однак спро-
ба реанімувати ді яльність українського

посольства в Болгарії не мала успіху.

1918–1921

«Видатні здібності пана Олександра Шульгина і його непохитна відданість інтересам
Держави Української суть для мене запорукою того, що він успішно виконає надане йому
одповідальне доручення в справі скріплення приязних взаємин України з Болгарією»

Із вірчої грамоти Олександра Шульгина як посла Української Держави. 1 липня 1918 р.

Українсько-болгарський
додатковий договір. 
12 лютого 1918 р.

Брестський мирний договір
(болгарська мова). 
9 лютого 1918 р.

Співробітники Посольства Української Держави в Царстві Болгарія. 1918 р. Сидять (зліва направо):
військовий аташе генерал Борис Бобровський, посол Олександр Шульгин, радник Федір Шульга.
Стоять: возний Юрій Драган, урядовець Юліан Налисник, урядовець Іоанікій Додул, стенографістка
М. Пчелинська, секретар Василь Драгомирецький, урядовці Дмитро Шелудько і Петро Сікора

Іван Шишманов —
посол Царства

Болгарія в Києві

Олександр Шульгин —
посол Української Держави

в Царстві Болгарія

Вірча грамота 
Олександра Шульгина 
як посла Української
Держави. 
1 липня 1918 р.

Список співробітників посольства
Української Держави в Болгарії. 
Червень 1918 р.

Приміщення, 
в якому
розташовувалося
Посольство
Української
Держави в Царстві
Болгарія (м. Софія, 
вул. Цар Крум II)

Меморіальна дошка з нагоди 100-річчя
встановлення дипломатичних відносин
між Болгарією та Україною

Могила Михайла Драгоманова та Михайла
Паращука на центральному цвинтарі у Софії

Дипломатичний
паспорт
дипломатичного
кур’єра 
до Софії Віктора
Сімоліна

Грамота щодо ратифікації Брестського мирного договору
Царем Болгарії Фердинандом I. Липень 1918 р.



Дипломатичне
представництво Ук ра -

їнської Держави у Гель -
сінкі в ранзі посольства

2-го розряду засновано
10 вересня 1918 р. у відпо-

відь на прибуття в Київ посла
Фін ляндії Германа Гуммеруса. З груд -

 ня 1917 р. у Фінляндії, на пропозицію
Виконавчого Українського Комітету Пі -

нічного фронту, організацією повернення
військовиків-українців додому займався Петро

Сливенко, призначений в липні 1918 р. консуль-
ським агентом Української Держави. Уряд Фін -

ляндії дозволив йому відкрити приміщення для прове-
дення реєстрації українських громадян та вивісити над

входом український прапор. На підставі документальних
доказів про народження в Україні або володіння в українсь-

ких губерніях нерухомим майном українцям видавалися посвід-
чення. Посольство Української Держави на чолі з Костем
Лоським приїхало в Гельсінкі 15 жовтня 1919 р. і розташувало-
ся в готелі «Фенніа». 20 жовтня інформація про приїзд укра-
їнського посольства з’явилася в газеті «Helsingin Sanomat». 21–
22 жовтня К. Лоський вручив вірчі грамоти міністру закордон-
них справ О. Стенроту й мав аудієнцію у регента Фінляндії
П. Свінхувуда та Голови Ради Міністрів Паасіківі. Завдання
посольства полягало в інформуванні фінської громадськості про
події в Україні, налагодженні дипломатичних та торговельних
відносин, грошового обігу, підготовці встановлення взаємного
курсу грошей. Задля привернення уваги до України К. Лоський
активно давав інтерв'ю фінській пресі. П. Сливенко виконував
консульські обов’язки. Відповідно до закону від 6 листопада
1918 р. виконання консульських функцій було покладено на
дипломатичне представництво, а П. Сливенко увійшов до штату
посольства. Після приходу до влади Директорії К. Лоський дея-
кий час очолював посольство. 25 липня 1919 р. тимчасово, до
затвердження Директорією, виконуючим обов'язки повіреного
Української Народної Республіки при уряді Фінляндії з 1 серпня
1919 р. наказом Міністерства закордонних справ УНР був при-
значений Микола Залізняк. Він прибув до Гельсінкі на початку
жовтня 1919 р. й за два дні вручив вірчу грамоту міністру
закордонних справ Р. Холсті. 26–25 серпня 1920 р. М. Залізняк
разом з братом виїхав з Гельсінкі до Відня під приводом необхід-
ності залагодження фінансових справ посольства, залишивши

завідувати його справами секретаря П. Сливенка. 12 черв-
ня 1920 р. у день початку тартуських переговорів між

Фінляндією і радянською Росією, фінський уряд визнав
де-факто уряд Ди рек торії. 5 лютого 1921 р. МЗС

Фінляндії дало згоду на приїзд Кедровського, як
голови посольства, але той не приїхав до Гель -

сінкі. Зусиллями П. Сливенка по сольство
діяло до червня 1922 р.

1918–1921

«Фінський народ дуже цікавився українським рухом ще задовго до революції, добре
розуміючи, що інтереси його цілком спільні з інтересами народу українського»

Андрій Яковлів

Консульський агент
Української Держави 

у Гельсінкі Петро Сливенко

Керівник Посольства
Української Держави 

Кость Лоський (1874–1933)

Будинок та меморіальна дошка у Гельсінкі, 
де розташовувалося посольство УНР у Фінляндії

Посол Української Народної
Республіки у Фінляндії 

Микола Залізняк (1888–1950)

Дипломатичний
паспорт Повіреного
в справах
Української
Держави в Фінляндії
Костя Лоського 

Лист Костя Лоського 
до МЗС УНР з питань
економічних відносин 
з Фінляндією

Обкладинка видання праці
Германа Гумеруса, присвяченого
його діяльності на посаді посла
Фінляндії в Києві

Дипломатичний паспорт
Анатоля Відстедта. 
28 жовтня 1918 р.

Лист міністра
закордонних справ УНР
Володимира Темницького
до Миколи Залізняка
щодо фінансування місії

Список
співробітників
Посольства
Української
Держави у
Фінляндії

Наказ МЗС УНР
щодо складу
НДМ УРН у
Фінляндії



Тимчасове
дипломатичне пре -

д  ставництво УНР від-
повідно до Брест ського

мирного договору було ске-
ровано до Стамбула 8 квітня

1918 р. Очолив його учасник пе -
реговорів у Бресті Ми кола Левит -

ський. Однак, прибувши на місце при-
значення з секретарем М. Вов ком-Вов -

ченком і урядовцем М. Ковальським 19 квіт-
ня, до зміни влади в Україні, він встиг лише

вручити вірчі грамоти. За декілька днів його від-
кликав гетьманський уряд. Наступний український

представник у ранзі Надзвичайного посланника і Упов -
но важеного міністра Михайло Суковкин приїхав 30 жовт-

ня 1918 р. Посаду радника посольства обійняв Люцій Ко -
билянський, другого секретаря — Вячеслав Тенішев. Послу
вдалося досягти визнання українським Чорноморського флоту
шляхом підписання спеціальної угоди та ініціювати підписання
угоди про поштовий і телеграфний зв’язок між Туреччиною і
Українською Державою. Однак його проросійська позиція та
діяльність, пов’язана зі спробами відчуження майна посоль-
ства, про припинення діяльності якого він оголосив з приходом
до влади Директорії, завдала шкоди репутації посольства та
іміджу держави. Налагоджувати українсько-турецькі зв’язки
було уповноважено Олексадра Лотоцького. Посаду радника
обійняв Ян Токаржевський-Карашевич. До головних завдань
посла належало досягнення визнання Царгородським патріар-
хом автокефалії Української православної церкви та поширен-
ня правдивої інформації про УНР. З метою захисту українських
громадян на турецькій території, О. Лотоцький ініціював ство-
рення у Трабзоні та Смирні тимчасових українських кон-
сульств. Останнім очільником посольства став Я. Токар жев -
ський-Кара шевич. На його пропозицію Симон Петлюра затвер-
див 20 лис топада 1921 р. постанову РНК УНР про відкриття у
Стамбулі генерального консульства УНР. Наприкінці грудня
1921 р. Я. Токаржевський-Карашевич виїхав до Тарнова, де
тимчасово перебував Державний центр УНР в екзилі, й розпо-
чав роботу на посаді заступника міністра закордонних справ,

а 12 січня 1922 р. очолив МЗС УНР в екзилі. 1 черв ня 1922 р.
він доручив Леву Лісняку виконання обов’язків генераль-

ного консула УНР у Стамбулі з покладанням на нього
обов’язків керуючого посольством. Попри ліквідацію

посольства в зв’язку з підписанням 2 січня 1922 р.
до говору між УСРР і Туреччиною посольство

УНР у Стамбулі ще деякий час формально
існувало. 

1918–1923

«Турецький уряд та все турецьке суспільство вражені незвичайно тим нечуваним
героїзмом, яким українці ведуть боротьбу за свої національні права» 

Люцій Кобилянський

Додатковий договір
між Українською
Народною Республікою
і Османською імперією

Інформація про обмін
ратифікаційними
грамотами
Брестського мирного
договору між УНР 
та Османською
імперією у Відні 
та протокол обміну. 
22 серпня 1918 р.

Будинок, у якому розташовувалося
посольство УНР у Стамбулі

Звернення Голови Ради Міністрів
Української Держави 
до Османського султана 
про направлення посла 
М. Левитського для створення
тимчасового дипломатичного
представництва. Квітень1918 р.

Посол УНР у Туреччині
Олександр Лотоцький

(1870–1939)

Телеграфне повідомлення
М. Суковкина про виїзд
посольства Української
Держави до Стамбулу

Дипломатичні паспорти радника
Посольства Української Держави в
Османській імперії Люція Кобилянського
та його дружин Ольги Кобилянської

Звіт посла 
Миколи Левитського
про діяльність 
у квітні 1918 р.

Повідомлення про припинення діяльності
Посольства УНР у Стамбулі. 10 червня 1921 р.

Дипломатичні
паспорти
співробітників
посольства
Української
Держави в
Туреччині

Меморіальна дошка 
на будівлі колишньої
дипломатичної місії УНР 
в 1919–1922 роках у
Туреччині, м. Стамбул

Структура та штатний розпис посольства 
1 розряду Української Держави в Туреччині

Посол УНР у Туреччині
Ян Токаржевський-

Карашевич
(1885–1954)



Встановлення
офіційних відносин

зі Швейцарією — одні-
єю з найбагатших країн

світу з демократичним ус -
тро  єм та нейтральною позиці-

єю у світових конфліктах — іні-
ціювала українська сторона. Для

налагодження контакту зі швейцарсь-
ким урядом у серпні 1918 р. до Берна

поїхав Євмен Лукасевич. Невдовзі він очо-
лив по сольство 2-го розряду Української

Держави в Швейцарії, створене 10 жовтня
1918 р. 2 листопада 1918 р. Є. Лукасевич був де-

факто визнаний українським представником у Швей -
царії, а посольство — «офіціозною місією» (формально

не пов'язаною з українським урядом, але такою, що пред-
ставляла його інтереси). Є. Лукасевич визначав пріоритетом
своєї діяльності встановлення економічних відносин. На базі
українського посольства збиралися представники Литви,
Латвії, Грузії для обговорення стратегії досягнення визнання
самостійності цих держав. У жовтні він організував візит Дмит -
ра Дорошенка до Берна. Після від’їзду міністр призупинив його
повноваження. Восени 1918 р. до Цюріха і Женеви виїхали
Олександр Вілін ський та Євген Сокович з консульськими пов -
но важеннями. Однак швейцарська сторона не визнала укра-
їнських консульств, якийсь час ті існували формально. З при-
ходом до влади Директорії, 24 січня 1919 р. посольство було
перейменовано на Надзвичайну дипломатичну місію УНР в
Швейцарії зі збереженням статусу посольства та відновлено
повноваження Є. Лукасевича. В лютому 1919 р. до Берна при-
був Дмитро Донцов для керівництва інформаційним бюро при
посольстві. Тісні контакти мало посольство з торговельною
місією на чолі з Павлом Чижевським щодо створення
Українсько-швейцарської торговельної палати та відкриття
українського банку. В червні 1919 р. главою місії став Микола
Василько, якому довелося утримувати представництво певний
час власним коштом. За сприяння посла в Швейцарії гастро-
лювала Українська Республіканська Капела. Прем’єрний кон-
церт відбувся 10 жовт ня 1919 р. у Базелі у «Stadt Casino».
М. Василько виконував також завдання щодо забезпечення

повернення українських вояків, їх обліку з метою поповнення
лав Україн ської армії. В цьому напрямку він співпрацював

зі швейцарськими гуманітарними організаціями та інши-
ми зарубіжними місіями. Після смерті М. Ва си лька

1923 р. місію очолив Зенон Курбас. Офіційно
припинила діяльність тільки 1926 р.

1918–1926

«Представництво в Швейцарії, де сходилися нитки міжнародних зносин, де можна
було зустрітись з представниками Entente’и, мало для нас дуже велике значення» 

Дмитро Дорошенко

Надзвичайна дипломатична місія УНР у Швейцарії. Сидять зліва направо: Ганна Келлер-Чекаленко,
Ірена Добродієва, Євмен Лукасевич, Марія Захарченко, Олександр Гладишовський. Стоять зліва
направо: Всеволод Соколовський, Дмитро Андрієвський, Левко Дроздовський, невідомий

Будівля, 
в якій
розташову-
валася
НДМ УНР у
Швейцарії

Штатний
розпис
Посольства
Української
Держави в
Швейцарії

Микола Василько
(1868–1924) — голова
НДМ УНР у Швейцарії

Українська Республіканська Капела у Базелі разом з головою
дипломатичної місії УНР у Швейцарії Миколою Васильком

Дмитро Донцов —
начальник відділу преси
НДМ УНР у Швейцарії

Зенон Курбас —
секретар НДМ УНР 

у Швейцарії

Візитівка Миколи
Василька — голови
НДМ УНР у Швейцарії

Дипломатичний паспорт
Євмена Лукасевича Вірча грамота Євмена

Лукасевича як очільника
надзвичайної місії 
до Швейцарії

Будівля Посольства
України в Швейцарії з
меморіальною табличкою

Міське казино
Базеля, в якому
виступала Українська
Республіканська
Капела

Посвідчення референта 
у справах допомоги при
НДМ УНР у Швейцарії
Олександра Вілинського

Тимчасове посвідчення Остапа Ганецького,
видане НДМ УНР у Швейцарії

Лист керівника Українського
пресового бюро в Берні про
припинення діяльності бюро.
9 березня 1921 р.

Урочисті обітниці Голови
Надзвичайної дипломатичної
місії УНР в Швейцарії 
М. Василька та його
заступника М. Левицького.
26 листопада 1919 р.



П е р ш у
спробу створен-

ня українського ди -
пломатичного пред-

ставництва в Варшаві бу -
ло зроблено за доби Гетьма -

нату в жовтні 1918 р. До Поль -
щі вирушив призначений 22 ли -

стопада віце-консулом у Лод зі Сер -
гій Нілус, 7 грудня він отримав повно-

важення генерального консула в Вар -
шаві. Дипломатичну місію скерувала в

Польщу вже відновлена Директорією УНР:
першу — в серпні, під керівництвом Пилипа

Пилипчука; другу — в жовтні, на чолі з міністром
юстиції та закордонних справ Андрієм Лівицьким.

Завдання місії полягали в досягненні визнання польською
стороною УНР та порозуміння в протистоянні більшовицькій
експансії. З огляду на статус очільника місії до Варшави
було перенесено діяльність МЗС УНР. Місія віді грала
ключову роль у підготовці підписання Варшавського дого-
вору 1920 р. Переговори з цього питання розпочалися
28 жовтня 1919 р. Польську делегацію очолив Август
Залеський, колишній посол Польщі у Швейцарії, українсь-
ку — Леонід Михайлів, старший радник місії. Польська сто-
рона спершу відхилила український меморандум. 30 жовт-
ня А. Лівицького прийняв особисто Юзеф Пілсудський. Він
висловив принципову підтримку самостійності УНР.
Упродовж листопада переговори тривали в неформальному
форматі. 2 грудня 1919 р. місія підготувала за результата-
ми переговорів меморандум, підписаний головою місії
А. Лівицьким, членами місії Л. Михайлівим, Б. Ржепецьким,
радником-секретарем П. Понятенком. Документ згодом ліг
в основу українсько-польської політичної конвенції. В грудні
1919 р. у складі місії виокремили військову секцію на чолі
з генерал-полковником Миколою Юнаківим задля організа-
ції допомоги військовополоненим та інтернованим і розроб-
лення проєктів українсько-польських військових конвенцій.
Військова секція та торговельно-економічна комісія УНР

діяли в підпорядкуванні та тісному контакті з дипломатич-
ною місією. 16 вересня 1920 р. незалежність УНР

визнало вільне місто Гданськ, що сприяло розгортан-
ню роботи заснованого там консульства за керів-

ництва полковника Клима Павлюка. В 1921–
1922 рр. місію очолював Л. Михайлів. 

1918–1923

«Уряд УНР вважає себе вірним союзником Польщі, цілковито на неї орієнтується й
уповні на неї покладається щодо підтримки на міжнародному форумі й допомоги при
будуванні самостійної української держави» Андрій Ніковський

Дипломатичний паспорт 
віце-консулів Української
Держави в Лодзі 
Сергія Нілуса 

Посвідчення віце-консула
Української Держави 
в Лодзі Сергія Нілуса

Наказ МЗС УНР про
призначення співробітників
НДМ УНР у Польщі. 
18 січня 1919 р. 

Нота до уряду Речі Посполитої
Польської про започаткування
українсько-польських відносин

Лист Комітету Червоного Хреста
при НДМ УНР у Польщі про збір
коштів для військовополонених

Політична конвенція між УНР і
Річчю Посполитою Польською

Голова Надзвичайної
дипломатичної місії 
УНР в Польщі 
Андрій Лівицький 
(1879–1954)

Постанова Директорії УНР про асигнування 
40 млн. грн на реорганізацію Української
республіканської капели, переїзд 
до Варшави та на її концертне турне 
по Польщі. 14 вересня 1920 р.

Могила Андрія та Марії Лівицьких на
українському православному цвинтарі
в Саут-Баунд-Бруку, штат Нью-Джерсі

Українська республіканська капела 
під орудою Олександра Кошиця

Начальник Польської Держави
маршал Юзеф Пілсудський
(1867–1935)

Будинок у якому в 1919–1920 роках
знаходилася Дипломатична місія
Української Народної Республіки 
у Варшаві (Варшава, Алея Руж 6). 
Нині — житловий будинок

Будинок, де знаходилася
військова місія УНР (1919–1920)
(Варшава, вул. Длуга 29)

Голова Директорії
та Головний
Отаман військ УНР
Симон Петлюра
(1879–1926)



Упродовж
1918–1923 рр.

відбулися низка
спроб заснувати ук -

ра їн ське дипломатичне
представництво в Румунії.

Першим посланником неза-
лежної УНР у Румунії на пропо-

зицію Михайла Грушевського став
5 квітня 1918 р. Микола Галаган.

Його завдання полягало в досягненні
визнання Румунією незалежності УНР.

Прибуття місії в складі голови і двох аташе
(О. Клора і О. Галина) до Ясс зумовило зростан-

ня інтересу до України. Після приходу до влади
гетьмана Павла Скоропадського до Ясс виїхала інша

місія на чолі з Іваном Коростовцем, що мала завдання
підготувати грунт для встановлення дипломатичних відно-
син з країнами Антанти. Діяльність І. Коростовця не мала
успіху. В жовтні 1918 р. дипломатичне представництво
Української Держави в Бухаресті очолив Володислав
Дашкевич-Горбацький, виконувачем обов’язків генерально-
го консула став Корнелій Чоботаренко, віце-консула в
Галаці — сотник Спиридон Білецький. З приходом до влади
Директорії до Бухаресту в січні 1919 р. вирушила Над -
звичайна дипломатична місія УНР на чолі з Георгієм
Гасенком. За декілька місяців голова місії через незгоду з
участю румунських військ у бойових діях на території ЗУНР
залишив посаду. В червні 1919 р. місію очолив Кость
Мацієвич. Під його керівництвом працювали Іван Фещенко-
Чопівський (радник), Лев Геркен та Михайло Любимський
(секретарі), Федір Буткевич, Павло Мамчур (аташе), Олек -
сандр Кравець, Петро Коломак (урядовці). На чолі з Дени -
сом Маєр-Михальським було створено пресове бюро, яке
видавало інформаційний бюлетень. На його сторінках
висвітлювалося життя української еміграції. Її об’єднання
вважав своїм завданням К. Мацієвич. У лютому 1920 р. при
місії почала працювати військова секція, створена з реор-
ганізованої Військової місії УНР. Її очолив генерал-поручник
Сергій Дельвіг. Місія опікувалась інтернованими вояками

Армії УНР, займалася пошуком роботи для них, надсила-
ла до таборів українські часописи та книжки, надава-

ла матеріальну допомогу; сприяла створенню
українських студентських товариств. Офіційну

місію ліквідували 1923 р. 

1918–1923

«…Ми тепер твердо стоїмо на ґрунті самостійности»
Кость Мацієвич

Лист про направлення
члена УЦР Миколи
Галагана посланником
УНР при Королівському
Уряді Румунії 

Склад місії
Української
Держави
до Румунії

Голова місії Української 
Держави до Румунії 
Володислав 
Дашкевич-Горбацький 
(1879–1952)

Посланник 
до Румунії 
Микола Галаган 
(1882–1955)

Лист Голови НДМ УНР в Румунії Костя Мацієвича
до МЗС щодо звернення української громади 
в Бухаресті до Царгородського Патріарха 
про визнання автокефалії української церкви

Декларація графа Михайла
Тишкевича про порозуміння
України з Польщею та Румунією.
25–29 жовтня 1919 р.

Приміщення у центрі м. Бухарест, вул. Каля Доробанцілор, 72, де протягом 1918–1922 років
була розміщена перша Надзвичайна дипломатична місія УНР у Румунії

Будівля Посольства України в Румунії

Дипломатичний
паспорт Івана
Коростовця

Голова НДМ УНР 
у Румунії, міністр

закордонних справ УНР,
професор Костянтин

Мацієвич (1873–1942)

Гнат Порохівський —
військовий аташе УНР 

у Румунії

Дипломатичний паспорт
Сергія де Вітта

Листівка голови ДЦ УНР в екзилі Андрія Лівицького
до Гната Порохівського. 1 січня 1938 р.



Першу
спробу встано-

вити дипломатич-
ні відносини з Іта -

лією та Іспанією УНР
зробила в квітні 1918 р.,

направивши свого офіційного
представника Миколу Шра га

для вивчення цього питання до
Риму та Мадриду. Проте за кілька

днів до влади прийшов гетьман Павло
Скоропадський й це завдання не вдалося

реалізувати. Надзвичайну дипломатичну мі сію
УНР в Італії засновано лише з відновленням УНР

18 січня 1919 р. Її очолив Дмитро Антонович.
Однак до Риму він одразу не потрапив через відсут-

ність згоди італійського уряду на його приїзд. Одночасно
дипломатична місія УНР вирушила до Ватикану. Вста -

новлення дипломатичних відносин з Апостольською столицею
розглядалося як крок до визнання УНР державами Антанти на
Паризькій мирній конференції. 23 січня 1919 р. головою НДМ
УНР при Святому Престолі став Михайло Тишкевич, секрета-
рем Петро Карманський. Після приїзду в Іта лію М. Тишкевич
домігся аудієнції у Папи Римського Бенедикта XV та державно-
го секретаря Римської курії кардинала П’єра Гаспаррі, на яких
підняв питання про необхідність підтримки УНР в національно-
визвольній боротьбі. Результатом його аудієнцій стало визнан-
ня Ватиканом УНР де-факто. М. Тишкевич планував створити
при НДМ комісію архівно-історичної праці, запрошував очоли-
ти її Д. Донцова. До Риму дипломатична місія у складі радника
Василя Мазуренка, секретаря Михайла Єреміїва, аташе Юрія
Вовка-Вовченка прибула 8 травня 1919 р. і розташувалася в
готелі «Regina». Обо в’яз ки очільника місії виконував В. Ма -
зуренко. Перші його зустрічі з представниками італійського
зовнішньополітичного відомства, громадськими і політичними
діячами показали, що в Італії мало знають або мають викрив-
лену інформацію про Україну. Антиукраїнську роботу тут вело
російське посольство. Для поширення правдивої інформації
про УНР, місія встановила контакти з Україн ським комітетом,
створила прес-бюро та по чала видавати бюлетень «La Voce del

Ucraina», вивчала пи тан ня щодо гастролей у Римі Української
національної капели. Діяльність місії у консульській сфері

не проводилася, забезпечення допомоги військовопо-
лоненими і біженцям здійснювала спеціальна комісія

на чолі з Олександром Севрюком. З початку
1921 р. до припинення діяльності місією керу-

вав Тодот Галіп та Михайло Єреміїв.

1918–1921

«Не настоюючи на своїм негайнім визнанні Місія звернула всю свою увагу
на підготовку ґрунту і не вважаючи на порівнюючи брак матеріальних засобів
і співробітників вона має знайомства і прихільників у всіх колах Італії»         

Зі звіту Надзвичайної дипломатичної місії УНР в Італії

Вірчі грамоти
Миколи Шрага
до урядів Італії
та Іспанії

Посланець
Центральної
Ради УНР до
Італії та Іспанії
Микола Шраг
(1894–1970)

Лист Василя Мазуренка до
Дмитра Антоновича про
доручення йому тимчасово
виконувати обов’язки
керівника місії

Дипломатичний паспорт
Дмитра Антоновича 

Наказ про звільнення
Дмитра Антоновича 
з посади Голови НДМ
УНР в Італії

Наказ МЗС УНР про
призначення Петра
Карманського та 
Миколи Лучинського 
до НДМ УНР у Ватикані 

Паспорт Василя
Мазуренка 
(1877–1937)

Готель «Regina» у Римі — перше місце
розташування НДМ УНР в Італії Голова НДМ УНР 

у Ватикані
Михайло Тишкевич 
(1857–1930)

Дмитро
Антонович
(1877–1945) Михайло

Єреміїв
(1889–1975)

Візитна картка
секретаря НДМ 
УНР в Італії 
Михайла Єреміїва

Будинок в Римі у якому розташовувалася
Дипломатична місія  УНР в Італії

Вірча грамота Дмитра
Антоновича до уряду Італії

Керівник прес-бюро та
голова дипломатичної
місії УНР в Італії Євген
Онацький(1894–1979)



Першим
офіційним ук ра -

їнським представ-
ництвом у країнах

Балтії стало консульство
Української Держави в Ри -

зі, створене в жовтні 1918 р.
на чолі з Никифором Банде ров -

ським. Ініціатива призначення на
консульську посаду належала самому

Н. Бендеровському, який тривалий час
мешкав у Ліфляндській губернії Російської

імперії й надавав українцям у Ризі й Пскові
моральну і матеріальну допомогу. На початку

грудня 1918 р. він розпочав роботу як консульський
агент на правах консула. Після приходу до влади

Директорії було направлено Надзвичайні дипломатичні
місії до Латвії на чолі з Володимиром Кедровським (секретар

Микола Святогорів) та Естонії на чолі з Євгеном Голіцинським
(секретар Михайло Паращук). Діяльність консульства було від-
новлено в серпні 1919 р. 9 листопада 1919 р. в Тарту за уча-
сті представників УНР, БНР і Польщі відбулася Перша конфе-
ренція балтійських держав, під час якої учасники попередньо
домовилися про міждержавний союз, але через відсутність у
них відповідних повноважень щодо таких домовленостей,
рішення не мало офіційного характеру. В Латвії В. Кедровський
розгорнув широку інформаційну діяльність, публікуючи статті
та інтерв’ю про боротьбу українців за незалежність у місцевій
періодиці. Він мав аудієнцію у міністра закордонних справ
Латвії, зустрічі з представниками дипломатичного корпусу.
В квітні 1920 р. В. Кедров ський отримав доручення представ-
ляти інтереси Уряду УНР у Литві. Важливим завданням місії в
Латвії стало отримання можливості участі в черговій Бал -
тійській конференції, запланованій на травень 1920 р. Зусил -
лями В. Кедровського та О. Лагу тенка українська делегація на
чолі з Олександром Салі ковським отримала право на участь у
конференції, що відбувалася в Булдурі в липні-серпні. Кон -
ференція ухвалила політичну конвенцію, але питання її ратифі-
кації було відкладено. Місія в Естонії, яку після Є. Голі -
цинського очолив М. Паращук, робила зусилля для поширення

правдивої інформації про Україну та допомоги українцям.
Після перенесення радянсько-польських переговорів у

вересні 1920 р. до Риги становище українських пред-
ставництв у Балтії ускладнилося. У грудні 1920 р.

місії було об’єднано. До середини 1921 р. їх
діяльність припинилася.

1918–1921

«Завданням наших дипломатичних представництв являється локалізація
большевизму в Европі на можливо меншій території. На це мають бути звернені
всі наші сили і вся наша зручність»

Євген Голицінський

Посвідчення 
Никифора
Бендеровського 
як віце-консула 
УНР у Ризі

Дипломатичний
паспорт Никифора
Бердеровського

Повідомлення Консульського
агентства УНР у Ризі про
реєстрацію українців

Лист МЗС УНР до НДМ УНР
в Латвії про скасування
консульського агентства

Посвідчення
Володимира
Кедровського 
як представника
УНР у Литві

Голова НДМ УНР
у Естонії Євген
Голіцинський
(1878–1932)

Рапорт голови НДМ УНР
у Латвії Володимира
Кедровського про
початок роботи

Пам’ятний знак на
честь Володимира
Кедровського 
в Херсоні

Секретар НДМ УНР 
у Латвії Олександр

Лагутенко 

Голова НДМ
УНР у Литві
Володимир

Кедровський
(1890–1970)

Лист МЗС УНР до Голови
НДМ УНР у Латвії щодо
прийняття України до Ліги
Народів. 24 грудня 1920 р.

Секретар НДМ
УНР у Естонії 
Михайло Паращук 
(1878–1963)

Склад НДМ УНР 
у Латвії та Естонії.
Грудень 1920 р.

Будівля Посольства України
в Латвійській Республіці



Перша
у к р а ї н с ь к а

дип ломатична
місія до країн Скан -

динавії з місцем розта-
шування у Стокгольмі

створена за доби Гетьма -
нату, в липні 1918 р., з метою

вивчення питання про встановлен-
ня дипломатичних відносин Шве ції,

Норвегії та Данії з Україн ською Дер -
жавою. Місію очолив генерал Борис

Баженов, до її складу увійшли секретар
Омелян Козій, перекладач Володимир Сухо -

вець кий, урядовці Михайло Орлов і Костянтин
Руссен. Українські посланці прибули в Стокгольм у

листопаді 1918 р. і розташувалися спершу в готелі
«Grand» (Södra Blasieholmshamnen, 8), згодом у готелі
«Regina» (Drottninggatan, 42–44). З приходом до влади
Директорії Б. Баженова було відкликано. Натомість у січні
1919 р. розпочала діяльність Надзвичайна дипломатична
місія УНР у Данії на чолі з Дмитром Левицьким. Її завдання
полягало в досягненні визнання УНР, поширенні інформації
про протистояння УНР більшовикам та організації допомоги
українським біженцям і військовополоненим. Посланці УНР
прибули до Копенгагена на початку березня 1919 р. За два
місці до Стокгольма прибула Надзвичайна дипломатична
місія УНР у Швеції і Норвегії на чолі з Костем Лоським.
Місія розташувалася в будівлі по вул. Karlbergsvägen, 43b.
Країни Скандинавії не визнали УНР де-юре, однак українсь-
ка місія в Копенгагені була визнана де-факто і користува-
лася всіма дипломатичними привілеями. Д. Левицькому за
підтримки данського уряду вдалося розквартирувати укра-
їнських військовополонених при зразкових господарствах і
молочарнях та розпочати вивчення питання про встанов-
лення торговельних відносин. Торговельним агентом при
місії отримав призначення Самуель Аківісон. 1 травня
1919 р. у Копенгагені відбулася нарада голів місій у Данії,
Норвегії та Швейцарії, Англії та США щодо створення

інформаційного бюро в Копенгагені з повноваженнями
на ці країни. В Стокгольмі голову місії міністр закор-

донних справ Швеції не прийняв. У березні
1920 р. місії УНР у Данії, Норвегії і Швеції

було об’єднано в одну місію у Скандинавії
під керівництвом Д. Левицького. Через

рік українське дипломатичне представ-
ництво припинило свою діяльність.

1918–1921

«Цілий час відносилася до нас Антанта негативно, російські і польські політичні
круги за кордоном представляли нас раз як більшовиків, а раз як германофілів, на
всякий випадок не спосібних до державного життя. Доперва в послідніх часах ми зуміли
собі зискати симпатії закордонної дипломатії, за нас почали багато писати, і видається мені,
що тепер вже і в урядових колах антантських держав дозріває думка визнати нас. На всякий
випадок тепер належить нашим закордонним місіям доложити найбільш праці» Дмитро Левицький

Надзвичайна дипломатична місія УНР у Копенгагені. 
Сидять зліва направо: радник посольства
Володимир Соловій, Марія Бачинська (Донцова),
секретар Олександр Гладишовський, голова місії
Дмитро Левицький. Стоять зліва направо:
машиністка Емілія Паньків, перекладач Зоммер,
аташе Володимир Паньків

Протокол наради
голів дипломатичних
місій УНР у Данії,
Швеції і Норвегії,
Англії, США.
Копенгаген. 
1 травня 1919 р.

Радник дипломатичної
місії УНР в Данії
Володимир Соловій
(1892–1958)

Дипломатичний паспорт
Костя Лоського

Лист Міністра
закордонних
справ УНР
Андрія
Ніковського 
до принца
Швеції Карла

Готель Гранд у Копенгагені, де розташовувалася
Надзвичайна дипломатична місія УНР у Данії

Будинок за адресою: Uppsalagade 24,
Østerbro, 2100 Copenhagen, 
де у 1919–1922 рр. працювала
перша дипломатична місія України 
в Королівстві Данія. Меморіальна
дошка встановлена у 2009 р.

Дипломатичний
паспорт 
Марії Бачинської
(Донцової)

Члени дипломатичної місії
УНР в Швеції і Норвегії

Лист Костя Лоського 
до міністра
закордонних справ УНР
про склад очолюваної
ним Надзвичайної
дипломатичної місії УНР
у Швеції та Норвегії

Дипломатичний
паспорт Бориса
Баженова

Дипломатичний
паспорт
Олександра
Тімрота

Дипломатичний
паспорт
Володимира
Суховецького

Володимир
Паньків 
у Венеції
1930 р.

Будівля «Grand Hotel» у м. Стокгольм,
в якому розташувалася перша
українська дипломатична місія 
в Королівстві Швеція



Надзвичайну
дипломатичну місію

УНР в Великій Британії
створено 23 січня 1919 р.

Її очолив Микола Стахов -
ський, радники Маріян Меле -

невський та Ярослав Олесниць -
кий. Місія прибула до Лондона в

травні 1919 р. 29 травня М. Стахов -
ський передав вірчу грамоту референту з

українських справ британського МЗС.
Основне завдання місії полягало в досягненні

визнання УНР Великою Британією та поширенні
правдивої інформації про УНР. Із цією метою в липні

1919 р. розпочався випуск бюлетеня місії «The Ukraine».
Одночасно з «англійською» місією для участі в Паризькій

мирній конференції виїхала урядова делегація на чолі з
Григорієм Сидоренком. Її ціль — здобуття визнання незалежно-
сті УНР державами-учасницями конференції, виводу з українсь-
кої території іноземних військ, отримання допомоги в боротьбі
з більшовиками. Делегація мала й консульські функції: видава-
ла національні паспорти і візи, реєструвала отримувачів.
Делегація в Парижі згодом була реорганізована в Над -
звичайну дипломатичну місію УНР у Франції. 22 серпня 1919 p.
Г. Сидоренка змінив Михайло Тишкевич. У вересні 1919 р.
через стан здоров’я подав у відставку в Лондоні М. Ста хов -
ський, а М. Тишкевич прибув до Парижу. Він докладав зусиль
для пошуків підтримки УНР в урядових, дипломатичних та діло-
вих колах, подавав голові Паризької мирної конференції ноти
щодо визнання самостійності України, протести проти військо-
вих дій Добровольчої армії А. Денікіна, щодо допомоги укра-
їнським полоненим у Італії та Німеччині, вирішення питання
Східної Галичини, давав інтерв’ю для паризьких видань, про-
пагував українську ідею в наукових і публіцистичних працях,
організував виявлення документів, пов’язаних з історією Украї -
ни. 29 січня 1920 р. М. Тишкевич мав офіційну аудієнцію у пре-
зидента Франції Поля Дешанеля. До Лондону в січні 1920 р.
прибув новий голова місії Арнольд Марголін. Він розпочав
активні контакти з британським політикумом та представника-
ми дипкорпусу. В квітні 1920 р. М. Тишкевич і А. Марголін

брали участь у засіданні Верховної ради Антанти в Сан-
Ремо, а в червні 1920 р. — в Спа, де серед іншого роз-

глядалися питання про ставлення до радянської Росії.
Після повернення з конференції А. Марголін пере-

дав керівництво місією Я. Олесницькому. Граф
Тишкевич подав у відставку в лютому 1921 р.

1919–1921

«Нам конче потрібна допомога держави, яка б не штовхала нас до цього
непотрібного нам і шкідливого для нашої визвольної ідеї союзу, а також, яка б стояла 
у відношенні до утворення єдиної Росії найближче до нашої позиції. 
Такою державою безперечно є Англія»                                                 Володимир Кедровський

Співробітники Надзвичайної дипломатичної місії УНР у Великій Британії. Сидять (зліва направо):
Ісидор Шафаренко, невідомий, Маріян Меленевський, Микола Стаховський, Ярослав Олесницький

Дипломатичні паспорти членів делегації
УНР на Паризькій мирній конференції
Євгена Онацького та Надії Суровцевої

Дипломатичний
паспорт
генерального
консула при НДМ
УНР у Великій
Британії полковника
Юстона Чапмана

Кур'єрський лист
виписаний на ім'я
Арнольда Марголіна

Могила Миколи
Стаховського 
на Ольшанському
кладовищі у Празі

Арнольд
Марголін, голова

Надзвичайної
дипломатичної

місії УНР в
Великій Британії

Декларація графа Михайла Тишкевича 
про порозуміння України з Польщею 
та Румунією. 25–29 жовтня 1919 р.

Нота Голови делегації УНР 
в Парижі Г. Сидоренка 
до Президента Мирної
конференції в Парижі. 
12 лютого 1919 р.

Учасники Української Республіканської Капели 
під керівництвом Олександра Кошиця в Лондоні

Інформація М. Тишкевича
про підтвердження
визнання Францією
незалежності України

Документи співробітників
Надзвичайної дипломатичної 
місії УНР у Франції

Будівля в Лондоні 
(75 Cornwall Gardens,
London SW7) у якій
розташовувалася
Надзвичайна
дипломатична місія 
УНР в Великій Британії

Будівля в Лондоні 
(38 Kensington
Mansions, Trebovir
Road, London SW5) 
у якій
розташовувалася
Надзвичайна
дипломатична 
місія УНР 
в Великій Британії



Надзвичайна
дипломатична місія

УНР у Греції створена в
січні 1919 р. На пропози-

цію Симона Петлюри її очо-
лив Федір Матушевський.

Призначення до місії отримали
Модест Левицький на посаду радни-

ка, Сергій Рафальський — секретаря,
Никодим Гриневич і Емануїл Глуз ман —

аташе, Павло Галаган — урядовця, позаш-
татним секретарем став Ламброс Лім біронідес.

Українські представники приїхали до Афін 2 берез-
ня 1919 р. Для розташування місії орендували віллу

«Леополус» на Rue Ipriti, 7. Свою основну мету голова
місії вбачав у досягненні визнання УНР іноземними держа-
вами, тому невідкладно розпочав консультації з представ-
никами дипломатичного корпусу та впливовими особами
Греції. 5 березня з Ф. Матушевським зустрівся міністр
закордонних справ Греції Александрос Діамідіс, однак вір-
чої грамоти не прийняв. 8 березня Ф. Матушевський мав
аудієнцію у афінського митрополита, який висловив підт-
римку боротьбі українців за незалежне політичне існування
і незалежну церкву. Задля ознайомленні греків з українсь-
кою культурою і літературою місія готувалася видавати
твори української літературної класики, публікувати статті
про історію, культуру та економіку України. Контакти в цій
сфері покладалися на Модеста Левицького, посередництво
між місією і пресою — на Лам броса Ламбріанідіса. У місії
зосередилася й консульська робота, пов’язана з захистом
прав українських громадян, що опинилися в Греції. Реа -
лізуючи своє основне завдання, Ф. Матушевський склав і
передав грецькому уряду та розіслав до  редакцій грецьких
впливових газет, лідерів парламентських партій «Ме -
морандум, поданий Еллінському Королівському урядові
Надзвичайною Дипльоматичною Місією Української демо-
кратичної республіки». Однак 21 жовтня 1919 р. Ф. Ма -
тушевський помер. Якийсь час обов’язки голови місії вико-

нував М. Левицький.  В серпні він виїхав у Відень для
участі в нараді послів та дипломатичних місій, що

відбулася 18–20 серпня 1920 р. Після наради
М. Левицький до Афін не повернувся. Місія

припинила існування до кінця 1920 р. 

1919–1920

«Правительства і форми ладу — тимчасове, як піна, а край і народ — вічне.
Я більше вважаю себе за представника останніх двох річей, ніж правительства» 

Федір Матушевський

Меморандум
Надзвичайної
дипломатичної місії
УНР у Греції, поданий
Еллінському
королівському уряду. 
19 квітня 1919 р.

Надзвичайна
дипломатична місія
УНР у Греції. 1919 р.
Сидять (зліва
направо): секретар
Ламброс
Ламбріонідас, посол
Федір Матушевський,
радник Модест
Левицький. Стоять:
аташе Емануїл
Глузман, урядовець
Павло Галаган, аташе
Никодим Гриневич,
секретар Сергій
Рафальський

Меморіальна
дошка
присвячена
Модесту
Левицькому в
Луцькій гімназії Склад Надзвичайної

дипломатичної місії УНР 
у Греції. Листопад 1919 р.

Дипломатичний
паспорт голови
НДМ УНР 
у Греції Федора
Матушевського

Голова НДМ
УНР у Греції

Федір
Матушевський
(1869–1919)

Федір
Матушевський
із своїм старшим
сином Юрієм. 
Хутір Салів Кут,
Харківщина, 
початок 1909 р.

Могила Федора
Матушевського 
в Атенах. 1919 р.

В.о. голови 
НДМ УНР у Греції
Модест Левицький

Пам'ятник на могилі 
М. Левицького на цвинтарі 
у с. Гаразджа Луцького р-ну
Волинської обл.

Готель «Grand Hotel de
Bretagne» Афінах — перше
місце діяльності Надзвичайної
дипломатичної місії УНР у Греції

Дипломатичний
паспорт секретаря
НДМ УНР у Греції
Сергія
Рафальського

Дипломатичний
паспорт урядовця
НДМ УНР у Греції
Павла Галагана

Звіт про роботу 
НДМ УНР у Греції 
за серпень-грудень 
1919 р. 



Українське ди -
п ломатичне представ-

ництво на Кавказі з міс-
цем перебування в Тифлісі

створено 26 січня 1919 р.
Повноваження голови місії Івана

Красковського поширювалися на
Азербайджан, Вірменію та Грузію. До

штату місії увійшли секретар Андрій
Тишкевич, радник Євген Ганейзер, аташе

Зіновій Моргуліс, урядовець Іван Полянський.
Однак до Тифлісу в квітні 1919 р. прибули лише

І. Красковський та А. Тишкевич. Місія розташувала-
ся на Верійському узвозі, 3. Голові місії підпорядкову-

валися консульства в Тифлісі, Батумі й Баку. До виконання
обов’язків віце-консула в Батумі він допустив 15 квітня
1919 р. Євгена Засядька. 8 травня МЗС Грузії підтвердило
визнання Лева Лісняка генеральним консулом УНР на
Кавказі з розташуванням у Тифлісі. Згодом було засновано
консульство в Баку, яке очолив Василь Кужім. Пріоритетне
завдання місії полягало в налагодженні політичної співпраці
задля захисту інтересів новостворених держав на міжна-
родній арені. Відтак І. Красковський вивчав ставлення полі-
тичних лідерів Кавказу і Кубані до ідеї Чорноморсько-
Балтійського союзу. Її актуалізацію в закордонній політиці
УНР він вважав дієвим інструментом захисту від «московщи-
ни». До завдань місії належало й з’ясування становища
українців на Кавказі, допомога в реевакуації біженців і вій-
ськовополонених. Для організації переправлення українців,
які бажали повернутися в Україну, І. Красковський заснував
табір у Поті. З метою ознайомлення місцевих мешканців і
представників дипломатичного корпусу з українським жит-
тям, він планував створити друкований орган місії. Йому
вдалося заснувати тижневик «На Рубеже» та щоденну газе-
ту «Новь», але за браком коштів розвинути видавничу
діяльність не вдалося. В січні 1920 р. місія і підпорядковані

їй консульства взагалі залишилися практично без грошей
і можливості отримати фінансування від Уряду УНР.

Голова місії зберігав повноваження ще рік. Місія
припинила діяльність у лютому 1921 р. на вимо-

гу більшовиків.

1919–1921

«Кавказькі національні держави повинні зрозуміти, що без незалежної
України їхнє незалежне життя немислиме» 

Андрій Ніковський

Посвідчення-
перепустка Івана
Красковського.
1916 р.

Голова НДМ УНР
на Кавказі 
Іван Красковський.
Вільно, травень 1913 р.

Дипломатичний паспорт
І. Красковського. 
1919–1921 рр.

Листівка зі зверненням Української
дипломатичної місії в Грузії до 
українців Кавказу. 1919 р.

Будинок у Тбілісі, в якому
розташовувалося Генеральне
консульство УНР на Кавказі

Меморіальна дошка на
будинку в Тбілісі, в якому
розташовувалася
Надзвичайна дипломатична
місія УНР на Кавказі

Дипломатичний
паспорт Лева Лісняка,
Генерального консула
Української Держави 
в Тифлісі. 1918 р. 

Лист міністра закордонних справ Азербайджанської
Республіки Джафарова до Української дипломатичної
місії на Кавказі. 13 жовтня 1919 р.

Лист міністра закордонних справ УНР
Андрія Ніковського до голови Надзвичайної
дипломатичної місії УНР на Кавказі. 
2 липня 1920 р. 

Дипломатичний
паспорт урядовця
Надзвичайної
дипломатичної місії
УНР на Кавказі Івана
Полянського

Поховання Гетьмана Української Держави Павла
Скоропадського і почесного консула УНР у Баку
Василя Кужіма. Місто Оберстдорф, Німеччина

Члени Наукового товариства історії дипломатії 
та міжнародних відносин і співробітники
Посольства України в Словаччині на могилі 
вана Красковського в Братиславі

Будинок за адресою вул. Істіглалійят, 31 в Баку, де перебувала
Особлива дипломатична місія УНР на Кавказі на чолі 
з Іваном Красковським. Меморіальна дошка встановлена 
2009 р. з нагоди 90-річчя дипломатичних відносин 
між Азербайджаном та Україною

Лист заступника
Міністра
закордонних 
справ УНР 
Отто Ейхельмана
про закриття
генерального
консульства УНР 
в Тифлісі. 
25 червня 
1920 р.



Надзвичайна
дипломатична місія

УНР у Голландії та Бель -
гії з розташуванням у Гаазі

створена в січні 1919 р. Її
очолив Андрій Яков лів. Місія

прибула до місця призначення
3 лютого 1919 р. Спроби А. Яковліва

отримати аудієнцію в міністра закордон-
них справ завершилися невдачею, однак

місія була визнана де-факто з наданням права
екстериторіальності та визнанні дипломатичних

паспортів її членів. Про визнання місії свідчило
запрошення її представників на торговельну ярмарку в

Утрехті в березні 1919 р. та надання дозволу на видаван-
ня паспортів українцям для проїзду з Голландії до УНР,
Німеччини, Бельгії, Англії, США і Франції. Консульську
роботу місії було організовано в такий спосіб, що один зі
службовців місії (спочатку аташе М. Панасевич, а потім
М. Тихоміров) отримав доручення виготовляти паспорти на
підставі документів, поданих громадянами. В канцелярії
місії зберігалися копії заяв та розписок про отримання пас-
портів разом із іншими документами, які мали залишатися
в архіві місії. Активну роботу місія розгорнула в сфері
інформаційній, поширюючи правдиві відомості про Україну;
долучилася до організації концертів Української Респуб -
ліканської Капели. Місія в Бельгії розпочала роботу лише
15 березня 1920 р. після аудієнції А. Яковліва у міністра
закордонних справ Бельгії Поля Гіманса та міністра народ-
ної оборони Поля-Еміля Янсона. Ключове завдання визнаної
офіціозною місії полягало в досягненні визнання бельгій-
ським урядом УНР і започаткування торгівельних відносин.
А. Яковлів встановив контакт із дипломатичним корпусом,
передавши свої візитівки всім послам, крім російського,
і отримавши взаємно візитівки іноземних представників.
Відтоді діяльність голови місії продовжилася в Брюсселі,

в Гаазі працював секретар місії. А. Яковлів активізував
роботу прес-бюро місії на обидві держави, ініціював

свою участь у засіданні Верховної Ради Антанти в
Спа, фінансовій конференції Ліги Націй в Брюс -

селі, систематично звітував про свою діяль-
ність перед урядом УНР. Місія працювала

до 1922 р. 

1919–1921

«Час вимагає від нас найбільшої праці з боку щоденної правдивої інформації
Европи про Україну… Европа про нас нічого не знала, а якщо знала, то все
було проти нас. Тепер треба все наново перероблювати, а це важка і, може,
незамітна, чорна, на перший погляд, праця»

Андрій Яковлів

Голова НДМ УНР у
Голландії та Бельгії
Андрій Яковлів
(1872–1955)

Лист Голови НДМ УНР у Голландії
та Бельгії Андрія Яковліва до
Посольства УНР у Берліні щодо
видавання проїзних віз українцям
у Нідерландах 

Наказ № 1 Голови
НДМ УНР у
Голландії та Бельгії
Андрія Яковліва
щодо організації
роботи місії

Полковник корпусу 
Січових Стрільців Євген
Коновалець, якого було
вбито в травні 1938 р. 
у центрі міста Роттердам
вибухом бомби,
доставленої йому агентом
НКВС П. Судоплатовим,
похований на кладовищі
Кроосвейк (Crooswijk) 
в м. Роттердам

Лідери українських націоналістів 
Степан Бандера та Андрій Мельник біля
могили Євгена Коновальця в Роттердамі

Телеграма до НДМ
УНР у Голландії 
та Бельгії

Меморіальна дошка
урочисто відкрита
Послом України 
в Нідерландах
В.Ченцовим 
19 грудня 2018 року

Українська дипмісія у Гаазі 1919–1922 рр. Українська
дипломатична місія у Гаазі під керівництвом відомого
політичного діяча, історика українського права 
А. Яковліва функціонувала у Гаазі з 1919 р. до квітня
1922 року. З липня 1920 р. за адресою Kneuterdijk 3а,
будівлі яка зображена на фото



Надзвичайна
дипломатична місія

УНР у США створена
рішенням Ради Народних

Міністрів УНР 6 січня 1919 р.
й асигновано на її утримання

протягом шести місяців 1,5 млн
крб. Очолив місію Євген Голіцин сь -

кий. Добором членів місії займався Во -
ло димир Винниченко. До штату диплома-

тичного представництва увійшли радники
Юліан Бачинськмй, Максим Гехтер, секретар

Віктор Козакевич, перший аташе Андрій Шумиць -
кий, аташе Євген Слабченко, урядовець Ісай Баршак,

лікар Мойсей (Мусій) Кадець. Під час тривалої подорожі
до місця призначення склад місії неодноразово змінювався.
Очільником місії замість Є. Голіцинського став Юліан
Бачинський. Лише він та секретар місії отримали візи для
в’їзду в США. 1 серпня 1919 р. Ю. Бачинський і В. Коза -
кевич прибули до Вашингтона. Їхнє завдання полягало в
досягненні визнання незалежності УНР, започаткуванні тор-
говельних відносин, популяризації української справи через
американську пресу та встановленні контактів з українсь-
кою громадою. Голова місії негайно звернувся до держав-
ного секретаря Р. Лансінга щодо своєї місії, розпочав пере-
говори з Американським відділенням Червоного Хреста та
іншими гуманітарними організаціями про надання фінансо-
вої допомоги українській армії, публікував повідомлення в
місцевій пресі про Україну. У Вашингтоні до складу місії
долучився Михайло Імханецький. Він очолив Українську тор-
говельну місію в США з місцем розташування в Нью-Йорку,
однак розвинути діяльність не зміг. Створене при місії пре-
сове бюро очолив Іван Ардан. Під його керівництвом пра-
цювали Мирослав Січинський, Даналд Брід, Омелян Ревюк
і Мирослав Стечишин. Співробітники бюро підготували
серію брошур про історію, географію, природні ресурси
України; реферували американську пресу; подавали тема-

тичні публікації про українське питання. Офіційного
визнання місії досягти не вдалося. 31 травня 1921 р.

МЗС УНР ліквідувало місію через скрутне фінансо-
ве становище. Місія перебувала в США до

червня 1921 р., по тому виїхала до Відня.

1919–1921

«Люди робили те, що могли, після своїх сил і здібностей, та хоч би й були мали
голови Бісмарків, не могли більше зробити. Бо з ліквідацією української державності
мусіла прийти й ліквідація представництва української державності»

Мирослав Стечишин

Надзвичайна дипломатична місія УНР у США. Копенгаген, липень 1919 р. Сидять: радник
Максим Гехтер, секретар Віктор Казакевич, перший аташе Андрій Шумицький, голова Євген
Голіцинський, радник Юліан Бачинський. Стоять: аташе Євген Слабченко, урядовець Ісай Баршак

Аташе місії Надзвичайної
дипломатичної місії УНР у США
Ісай Баршак (Ілько Борщак) Будівля в Вашингтоні у якій розташовувалася

Надзвичайна дипломатична місія УНР в США

Дипломатичний паспорт голови
Надзвичайної дипломатичної місії
УНР у США Євгена Голіцинського

Дипломатичний
паспорт голови
Надзвичайної
дипломатичної
місії УНР у
США Юліана
Бачинського

Повноваження
Юліана Бачинського
як голови
Надзвичайної
дипломатичної місії
УНР у США

Посвідка, видана
Посольством УНР у
Німеччині  Юліану
Бачинському

Дипломатичні паспорти
Євгена Слабченка, 
Миколи Крушельницького,
Йосипа Маєвського, 
Андрія Шумицького

Могила Арнольда
Марголіна у Вашингтоні

Повідомлення в пресі
про виступи Української
республіканської
капели у США

Могила Євгена Слабченка на православному кладовищі Кокад у Ніцці



Надзвичайна
дипломатична місія

УНР у Чехословаччині
створена в січні 1919 р.

Її очолив Максим Славінсь -
кий. Головне завдання місії, що

прибула до Праги 2 лютого, поля-
гало в досягненні визнання УНР чехо-

словацьким урядом. Однак під час ауді-
єнції М. Славінського у президента Тома -

ша Масарика та спілкування з міністром за -
кордонних справ Едуардом Бенешем стало зро-

зуміло, що українське дипломатичне представницт-
во буде визнано де-факто, а визнання УНР залежати-

ме від позиції Антанти. Структура місії включала особи-
сту канцелярію голови місії, що виконувала виключно дип-
ломатичну працю; інформаційно-пресовий відділ і загальну
канцелярію, на яку покладалися консульські функції.
Посаду завідувача загальною канцелярією обіймав пред-
ставник уряду ЗУНР Айталь Вітошинський, начальника
загальної канцелярії — А. Ластовецький. Консульські функ-
ції місії полягали в реєстрації українських громадян, які
перебували на чеській території та ведення відповідного
реєстру; видачі національних і дипломатичних паспортів,
ку р’єрських посвідок та інших документів; вчиненні нотарі-
альних дій; засвідченні копій та перекладів документів.
Окремий напрямок діяльності місії складало вивчення мож-
ливостей налагодження українсько-чехословацьких торго-
вельних зносин: збиралися відомості про чеські фірми і
фахівців у сфері економіки, торгівлі, господарства, що вия-
вили бажання співпрацювати з українськими установами, й
пересилалися до відповідних державних органів УНР. Місія
сприяла виїзду українських емігрантів з Праги, оформляла
для них проїзді документи, надавала матеріальну допомогу.
Опікувалися дипломати й українськими студентами: сприя-
ли звільненню їх від сплати за навчання, визнання семе-
стрів, пропущених через військову службу, отриманню доз-

волу на навчання в Чехії, наданню віз. З метою поши-
рення інформації про Україну, інформаційно-пресовий

відділ готував популярні брошури про історію,
культуру, національно-визвольну боротьбу

українців, створивши серію брошур «Пізнай
Україну». Місія існувала до 1923 р.

1919–1923

«Геть від Москви, від всякої Москви — червоної і білої. Подалі від режиму —
царського, більшовицького і демократичного, від всякої імперської єдності —
зовнішньої і внутрішньої, геть від Москви взагалі» 

Максим Славінський

Протоколи наради послів 
та голів дипломатичних місій УНР 
у Карлсбаді (Карлові Вари, Чехія). 
6–14 серпня 1919 р.

Томаш-Гарріг Масарик
(1850–1937), доктор
філософії, професор,
майбутній президент
Чехословаччини. 
Київ, 1917 р.

Обкладинка кримінальної
справи Максима Славінського

Степан Смаль-Стоцький
(1859–1938), 
посол Західно-
Української Народної
Республіки у Празі

Голова НДМ УНР 
у Чехословаччині

Максим Славінський
(1868–1945)

Вшанування
пам’яті голови
НДМ УНР у
Чехословаччин
і Максима
Славінського

Максим Славінський, 
фото з кримінальної справи

Будівля на вул. Шержікова, 3 
у Празі, де перебувала НДМ УНР
у Чехословаччині та жив голова
місії Максим Славінський

Готель «Централь» на вул. Гибернській,
10 в м. Прага в якому розташовувалась
НДМ УНР у Чехословаччині

Учасники наради послів та голів дипломатичних місій
УНР у Карлсбаді (Карлові Вари, Чехія). 6–14 серпня
1919 р. Перший ряд (зліва направо): голова
дипломатичної місії ЗО УНР в Австрії Володимир
Сингалевич, голова НДМ УНР у Данії Дмитро
Левицький, Міністр закордонних справ УНР Володимир
Темницький, заступник Голови місії у Фінляндії Микола
Залізняк, голова місії ЗО УНР у Будапешті Ярослав
Біберович. Другий ряд: Голова делегації ЗО УНР на
Паризькій мирній конференції і державний секретар
закордонних справ ЗУНР Володимир Панейко, радник
Міністра закордонних справ Андрій Жук, Голова НДМ
УНР у Чехословаччині Максим Славінський, Голова
НДМ УНР у Швеції та Норвегії Кость Лоський, Посол
УНР у Німеччині Микола Порш.Третій ряд: Голова НДМ
УНР у Голландії та Бельгії Андрій Яковлів, радник місії
у Великобританії Ярослав Олесницький,
уповноважений представник державного секретаря
ЗО УНР Осип Бурачинський, радник посольства в
Австрії Володимир Полетика, Семен Мазуренко



Надзвичайна
дипломатична місія

УНР в Угорщині роз-
почала діяльність 24 січ ня

1919 р. Її очолив Микола Ґа -
лаґан. Призначення на посаду

радника місії отримав Микола
Шраг, урядовця — Олекса Клор,

аташе — Олександр Кандиба. Дорогою
до Будапешту під час зупинки в Ста ні -

славові М. Ґалаґан і Євген Петрушевич обго-
ворили питання про об'єднання місій УНР і ЗУНР.

10 лютого члени місії прибули до місця призначення
і розташувалися в готелі «Dunapalota». 13 лютого

М. Ґалаґан вручив копію вірчої грамоти заступнику міні-
стра закордонних справ Імре Чакі. Місії було обіцяно

надання всіх привілеїв дипломатичних представництв, без
визнання де-юре незалежності УНР. 22 лютого М. Ґалаґана
та керівника представництва ЗУНР Ярослава Біберовича при-
йняв тимчасовий президент Угорщини Михай Карої. До кінця
лютого 1919 р. було створено прес-бюро місії, завдання
якого полягали в реферуванні угорської преси, підготовці
інформації про події в Україні та організації спеціального
часопису, який незабаром почав виходити в Будапешті
німецькою мовою під назвою «Die Ukraine». М. Ґалаґан керу-
вав місією до серпня 1920 р. Залишив посаду на знак незго-
ди з підписанням Варшавського договору між УНР і Поль -
щею. 9 грудня 1920 р. головою місії призначено полковника
Володимира Сікевича. Він сумлінно дбав про виконання
завдань Уряду УНР та допомогу українським громадянам в
Угорщині, створив при місії відділ українського Червоного
Хреста в Угорщині для допомоги військовополоненим, вида-
вав українцям національні паспорти, відокремлюючи їх від
громадян РСФРР. Навесні 1921 р. місія розташувалася на
вул. Mar gitrakpart, 53. Поряд з дипломатичними функціями
В. Сікевич виконував завдання Головного штабу військ УНР,
створив у складі місії військовий відділ. У жовтні-грудні
1923 р. підготував перебування Симона Петлюри в Буда -

пешті. Впродовж січня – квітня 1924 р. Головний отаман
мешкав у Будапешті під ім’ям Стефана Могили як

керівник прес-бюро місії. 2 квітня 1924 р. угорський
уряд ініціював припинення діяльності місії.

В трав ні 1924 р. генерал В. Сікевич із роди-
ною емігрував до Канади.

(1919–1924)

«Нашим обов’язком є робити своє діло при всяких обставинах»
Микола Ґалаґан, голова Надзвичайної дипломатичної місії УНР в Угорщині

Часопис
Надзвичайної
дипломатичної
місії УНР 
в Угорщині 
«Die Ukraine»

Надзвичайна дипломатична місія УНР 
в Угорщині. Серпень 1919 р. Сидять
(зліва направо):  Іван Флюнт — аташе,
Микита Шаповал — секретар, Микола
Ґалаґан — голова, Микола Шраг —
радник; стоять: Павло Ходаркевич —
референт преси, Іван Стасів —
урядовець, Михайло Курчак — служник

Обкладинка книги наказів
Надзвичайної дипломатичної
місії УНР в Угорщині

Микола Василько, Симон Петлюра
та Володимир Сікевич в Будапешті.
1924 р.

Будинок у Будапешті на вул. Маргітрапорт,
53, де розташовувалася Надзвичайна
дипломатична місія УНР в Угорщині

Покладання квітів до меморіальної дошки встановленої на
честь першого дипломатичного представництва України в
Угорщині. У центрі — Надзвичайний і Повноважний Посол
України в Угорщині Любов Непоп і доктор історичних наук,
голова Наукового товариства історії дипломатії та
міжнародних відносин Ірина Матяш

Пам’ятний знак
видатним українцям 
у м. Таращі —
вшанування пам’яті
вояка і дипломата
Володимира Сікевича

Дипломатичний паспорт
Данила Лалкова

Могила Володимира Сікевича
на цвинтарі «Проспект» в
Торонто (Канада, Онтаріо)

Дипломатичний паспорт
Олександра Кандиби

Перший голова Надзвичайної
дипломатичної місії УНР в Угорщині
Микола Ґалаґан (1882–1955)

Володимир Сікевич (1870–1952) —
голова Надзвичайної дипломатичної
місії УНР в Угорщині з грудня 
1920 р. по травень 1924 р.

Урочиста обіцянка Миколи Ґалаґана та
Володимира Сікевича. 15 листопада 1919 р.
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